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Φορητότητα των υπηρεσιών ψηφιακού περιεχομένου:
Συμφωνία Προεδρίας ΕΕ-Κοινοβουλίου

Στις 7 Φεβρουαρίου, η μαλτεζική Προεδρία κατέληξε σε προσωρινή συμφωνία με αντιπροσώπους του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου
για να αρθούν τα εμπόδια στη διασυνοριακή φορητότητα των υπηρεσιών επιγραμμικού περιεχομένου στην εσωτερική αγορά.

Η συμφωνία, η οποία δεν έχει ακόμη επιβεβαιωθεί από το Συμβούλιο και το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, θα επιτρέψει στους
καταναλωτές οι οποίοι έχουν αγοράσει ή εγγραφεί σε υπηρεσίες επιγραμμικού περιεχομένου στη χώρα τους να έχουν πρόσβαση
σε αυτό, όταν βρίσκονται προσωρινά σε άλλη χώρα εντός της ΕΕ.

«Οι Ευρωπαίοι που ταξιδεύουν εντός της ΕΕ δεν θα αποκόπτονται πλέον από επιγραμμικές υπηρεσίες, όπως
κινηματογραφικές ταινίες, αθλητικές εκπομπές, μουσική, ηλεκτρονικά βιβλία ή παιχνίδια, για τις οποίες έχουν
πληρώσει στη χώρα τους. Μαζί με την κατάργηση των τελών περιαγωγής, πρόκειται για μια σημαντική πρόοδο
όσον αφορά τη δημιουργία μιας ψηφιακής ενιαίας αγοράς που αποφέρει οφέλη για όλους.»

Chris Cardona, υπουργός Οικονομίας, Επενδύσεων και Μικρών Επιχειρήσεων της Μάλτας.

Ταξιδεύοντας με συνδρομές σε επιγραμμικές υπηρεσίες
Η αυξημένη χρήση φορητών συσκευών, όπως οι ταμπλέτες και τα έξυπνα τηλέφωνα, διευκολύνει την πρόσβαση στη χρήση
υπηρεσιών επιγραμμικού περιεχομένου, ανεξάρτητα από το σημείο όπου βρίσκονται οι καταναλωτές.

Υπάρχει ταχέως αυξανόμενη ζήτηση εκ μέρους των καταναλωτών για πρόσβαση σε περιεχόμενο και καινοτόμες επιγραμμικές
υπηρεσίες, όχι μόνο στη χώρα τους, αλλά και όταν βρίσκονται στο εξωτερικό. Για το λόγο αυτό, θα καταργηθούν οι φραγμοί που
εμποδίζουν την πρόσβαση και τη χρήση υπηρεσιών επιγραμμικού περιεχομένου εντός της ενιαίας αγοράς.

Ο νέος κανονισμός αποτελεί μέρος πρωτοβουλιών της ψηφιακής ενιαίας αγοράς για τη δημιουργία μιας πραγματικής εσωτερικής
αγοράς ψηφιακού περιεχομένου και ψηφιακών υπηρεσιών. Η Επιτροπή υπέβαλε την αρχική πρόταση τον Δεκέμβριο του 2015.

Πεδίο εφαρμογής
Ο νέος κανονισμός θα εφαρμοστεί στις υπηρεσίες επιγραμμικού περιεχομένου οι οποίες παρέχονται έναντι καταβολής
χρηματικού αντιτίμου. Οι ελεύθερα παρεχόμενες υπηρεσίες, όπως οι δημόσιες ραδιοτηλεοπτικές εκπομπές, θα μπορούν να
επωφεληθούν από τον κανονισμό, εφόσον οι πάροχοι ελέγχουν τη χώρα κατοικίας των συνδρομητών τους.

Οι σημερινοί φραγμοί στη διασυνοριακή φορητότητα των υπηρεσιών επιγραμμικού περιεχομένου οφείλονται στο γεγονός ότι η
άδεια χρήσης για δικαιώματα μετάδοσης περιεχομένου το οποίο προστατεύεται από δικαιώματα πνευματικής ιδιοκτησίας ή/και
συγγενικά δικαιώματα, όπως είναι τα οπτικοακουστικά έργα, καθώς και για δικαιώματα για αθλητικά γεγονότα υψηλής
θεαματικότητας, παρέχεται συχνά σε εδαφική βάση.

Χώρα κατοικίας
Τα νέα μέτρα θα διασφαλίζουν ισότιμη πρόσβαση από το εξωτερικό σε περιεχόμενο που έχει αποκτηθεί νόμιμα ή για το οποίο
υπάρχει νόμιμη συνδρομή στη χώρα κατοικίας, κατά την προσωρινή διαμονή σε άλλο κράτος μέλος, π.χ. για διακοπές,
επαγγελματικά ταξίδια ή περιορισμένη παραμονή σπουδαστών.

Για την αποφυγή καταχρήσεων, οι πάροχοι υπηρεσιών θα ελέγχουν τη χώρα κατοικίας των συνδρομητών. Οι επαληθεύσεις θα
διενεργούνται σε συμμόρφωση με τους κανόνες περί προστασίας δεδομένων της ΕΕ.

Έναρξη ισχύος

Συμβούλιο της ΕΕ



Μετά την τυπική έγκριση του κανονισμού από το Συμβούλιο και το Κοινοβούλιο, το νέο σύστημα θα αρχίσει να εφαρμόζεται εννέα
μήνες μετά τη δημοσίευσή του στην Επίσημη Εφημερίδα της ΕΕ.

Πρόταση της Επιτροπής
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